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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  19/2010 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  273/2010  

 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 18η  Ιουνίου 2010, ηµέρα Παρασκευή και ώρα 9:00 µ.µ., στην 
αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ηµαρχιακού Καταστήµατος της οδού Αριστοµένους 
αριθµός 28, συνέρχεται στην 19η/2010 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 
Καλαµάτας, µετά την από 11-06-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε 
σύµφωνα µε το νόµο. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης,  
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς ∆ιονύσιος, 4) Γιαννακούλας 
Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας, 6) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος,  7) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 8) 
Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 9) Καµβυσίδης Ιωάννης, 10) Κλείδωνας Θεοφάνης, 11) Κοσµόπουλος 
Βασίλειος, 12) Κουδούνης Αργύριος  13)  Κουρκουτάς Γεώργιος, 14) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 
15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 17) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 18) 
Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης ∆ηµήτριος, 20) Σπίνος Γεώργιος και 21) Τσερώνης 
Κων/νος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 264 απόφαση).  
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Λαγανάκος 
Γεώργιος, 2) Μπάκας ∆ηµήτριος, 3) Μπάκας Ιωάννης, 4) Οικονοµάκου Μαρία, 5) Ράλλης 
Γεώργιος και 6) Τσακαλάκου Σταυρούλα.  
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης και παραβρίσκονται όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών 
Συµβουλίων: 1)  Πηγών κ. Αλάµαρας Πέτρος, 2) Αντικαλάµου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) 
Αρτεµισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 4) Νέδουσας κ. Βεργινάδης Νικήτας, 5) Λαδά κ. Βουτσής 
Γεώργιος, 6) Λεϊκων κα Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα, 7) Μ. Μαντίνειας κ. Κουµουνδρούρος 
Νικόλαος, 8)  Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος Χρήστος, 9) Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης, 10) 
Ασπροχώµατος κ. Νίκας Ιωάννης, 11) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 12) Βέργας κ. 
Χειλάς Ευάγγελος και 13) Καρβελίου κ. Χρυσοµάλης Ιωάννης, επειδή στην ηµερήσια διάταξη 
περιλαµβάνονται θέµατα που αφορούν στα εν λόγω Τοπικά ∆ιαµερίσµατα. 
 
 
Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 39/2007 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασµού «∆ηµοτική Αγωνιστική Κίνηση 
Καλαµάτας» κ. Νικόλαος ∆ιασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.  
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 7ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Έγκριση 1ου ανακεφαλαιωτικού πίνακα και 1ου Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου «∆ιαµορφώσεις 
κοινοχρήστων χώρων Σχεδίου Πόλεως Καλαµάτας στην περιοχή Πέταλο Καλαµάτας». 

 
Στο φάκελο του θέµατος για την ενηµέρωση του Σώµατος βρίσκεται η υπ’  αριθµ. πρωτ. 
12642/11-6-2010 εισήγηση της ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου, η οποία έχει ως 
εξής: 
 
 
ΕΡΓΟ  :   ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΣΧΕ∆ΙΟΥ ΠΟΛΕΩΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΣΤΗΝ 
ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΕΤΑΛΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
ΘΕΜΑ   :    ΕΓΚΡΙΣΗ  1ου ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ &1ου ΠΚΤΜΝΕ 
                                     
                   
   Σ Τ Ο Ι Χ Ε Ι Α      Ε Ρ Γ Ο Υ. 
 

1. ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ                                    : ΣΑΤΑ 
2. ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΠΙΣΤΩΣΗ (2008)                            : 250.000,00 € 
3. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ                              : 1.140.033,27 € µε Φ.Π.Α             
4. ΑΠΟΦΑΣΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΟΡΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΗ 

∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ∆ΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ                               : 441/2008 αποφ. ∆.Ε 
5. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ      : 13/1/2009 
6. ΕΓΚΡΙΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ                  : 033/2009 απόφ. ∆.Ε 
7. ΕΠΙΒΛΕΠΟΝΤΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ         :ΚΟΡΟΜΗΛΑΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ,ΦΡΟΥΝΤΖΑΣ ΑΝ∆ΡΕΑΣ,                         
ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                            

8. ΑΝΑ∆ΟΧΟΣ                                                             : Β.ΒΛΑΣΤΑΡΑΣ Α.Τ.Ε. 
9. ΕΚΠΤΩΣΗ ΕΡΓΟΛΑΒΙΑΣ                                        : 32,76 % 
10. ΠΟΣΟ & ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ  

ΑΡΧΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ                                              :    778.121,90  € µε Φ.Π.Α 
την 22/2/2010 

11. ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΠΕΡΑΙΩΣΗΣ               : 240 ηµερολογιακές ηµέρες 
µέχρι 20/10/2010 

       12 ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ                                                           : 1ος λογαριασµός 
44.512,56 € 
 

 
Ε   Ι   Σ  Η  Γ  Η  Σ  Η 

 
        Α) Σας υποβάλλουµε τον 1ο Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα και το 1ο ΠΚΤΜΝΕ ΤΟΥ ανωτέρω 
έργου συνταγµένους και θεωρηµένους από την Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Καλαµάτας. 
 
                                                                          1ος Α.Π.Ε. 
      Ο παρών 1ος Α.Π.Ε. συντάχθηκε για να συµπεριλάβει τις νέες Η/Μ εργασίες που 
προέκυψαν προς κατασκευή και τις αυξοµειώσεις  ποσοτήτων εσωτερικά των οµάδων, όπως 
αναλυτικά αναφέρονται στην τεχνική έκθεση που τον συνοδεύει, καθώς και την µεταβολή του 
Φ.Π.Α από 19% σε 21%. 
       Είναι αυξηµένος έναντι της αρχικής σύµβασης κατά 13.077,68€ λόγω µεταβολής του 
Φ.Π.Α.. Οι δαπάνες των επί πλέον  και των νέων εργασιών βαρύνουν τα απρόβλεπτα. 
          Το αδιάθετο ποσό των απροβλέπτων αποµένει στο ποσό των 35.667,44 € 
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                                                                  1ο Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. 
 

       Το 1ο Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. περιλαµβάνει το άρθρο ΝΤ1 που αφορά Η/Μ εργασίες που 
προέκυψαν και κρίνονται αναγκαίες για την τεχνική αρτιότητα του έργου .    

 
 
Σύµφωνα µε τα προαναφερόµενα 
 
 
                                                             ΕΙΣΗΓΟΥΜΕΘΑ 
 
      Την έγκριση του 1ου Π.Κ.Τ.Ν.Μ.Ε και του 1ου Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα σύµφωνα µε 
τις διατάξεις του άρθρου 57 παρ. 3,6,8  του Ν. 3669/2008 
 
 
                                                                                                             Καλαµάτα 11 - 6-  2010  
 
  Ο ΕΠΙΒΛΕΠΩΝ                              Η ΤΜΗΜΑΤΑΡΧΗΣ                                  Ο ∆/ΝΤΗΣ Τ.Υ ∆ΗΜΟΥ 
 
ΚΟΡΟΜΗΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ            ΚΑΛΦΑΚΑΚΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ                  ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
ΤΕΧΝ. ΠΟΛ. ΜΗΧ/ΚΟΣ                ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ                    ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ    
 
ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ Τ.Ε. 
 
 
ΚΟΙΝ/ΣΗ : Τ.Υ. ∆ΗΜΟΥ 

ΣΥΝ/ΝΑ  : 1ος Ανακεφαλαιωτικός Πίνακας 
                 1ο Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε.  
 

 
 
Για το παρόν θέµα διεξάγεται η εξής διαλογική συζήτηση: 

 
Έχουµε ηµεροµηνία διενέργειας διαγωνισµού 13/1/09, έχουµε ανάδοχο και 
αυτόµατα η ∆ηµαρχιακή Επιτροπή πήρε απόφαση. Η σύµβαση γιατί 

υπεγράφη µετά από ένα χρόνο, 22/2/2010; 
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Είχε εµπλοκή στην επιτροπή του άρθρου 152. Ο Θανάσης τα ξέρει. 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝ.: (∆εν ακούγεται τι λέει) 

 
Ωραία. Απλώς δηλώνω ότι στον ανακεφαλαιωτικό θα πρέπει 1) να αυξηθεί 
το ποσό της αναθεώρησης διότι για ένα χρόνο θα πάρει αναθεώρηση 

πρόσθετη απ’ αυτή που έγινε και 2) σήµερα έχει 11/6/2010 και λέει για ένα ποσό για αύξηση 
του ΦΠΑ στα 21%. Το ΦΠΑ θα γίνει 23% από 1η Ιουλίου. Να διορθωθεί από τώρα µε µία 
απόφαση να µην ξαναέχουµε και άλλον ανακεφαλαιωτικό πίνακα. 

Ξέχωρα απ’ αυτό, αφορά το σύνολο των έργων και το σύνολο µιας εικόνας που κυκλοφορεί 
στην πόλη, µπορεί να συµφωνείτε ή να διαφωνείτε, δεν έχω λόγο να διαφωνήσω µ’ αυτά που 
λέτε αλλά θα ήθελα να δώσουµε µία απάντηση την καλλίτερη δυνατή σε όλους. Και κάνω µία 
συγκεκριµένη πρόταση. Υπάρχει µία εικόνα και λόγω της δυσκολίας της οικονοµικής η οποία 
υπάρχει η οποία λέει, υπάρχει µια φοβία αν θέλετε στον εργοληπτικό κόσµο κατά πόσο ο 
∆ήµος είναι σε θέση να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του. Το να λέει ο Αντιδήµαρχος ή εσείς 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 
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κε ∆ήµαρχε να µη φοβούνται, δεν λέει τίποτα. Προτείνω λοιπόν για να αποστοµώσουµε στο 
βαθµό που µπορούµε ή να έχουµε καλλίτερη οργάνωση ακόµα καλλίτερα, να υπάρχει ένα 
έγγραφο, να συνταχθεί ένα έγγραφο. Στο έγγραφο αυτό στην αριστερή στήλη να γράφεται το 
έργο το οποίο έχει δηµοπρατηθεί, δίπλα η σύµβαση η οποία έχει γίνει, δίπλα τα χρήµατα τα 
οποία έχουν απορροφηθεί µέχρι σήµερα και στη τελευταία στήλη η σηµερινή διαθέσιµη 
πίστωση. Αυτή η εικόνα από µόνη της θα διώξει όλες τις αµφιβολίες, θα διώξει τα πάντα και θα 
δώσει τη δυνατότητα στο ∆ήµο να χειριστεί τα θέµατα από δω και πέρα µε µεγαλύτερη άνεση. 
Το ίδιο προφανώς καλό θα ήτανε να γίνει και σε επίπεδο µη συµβασιοποιηµένων έργων αλλά 
αυτό είναι λίγο ποιο δύσκολο. Τουλάχιστον στα συµβασιοποιηµένα έργα νοµίζω ότι έχουµε 
υποχρέωση να κινηθούµε και να αποδείξουµε αυτά τα οποία λέµε. 

 
Να µιλήσω γι’ αυτό το θέµα. Θέλω να συµφωνήσουµε ότι για τρεισήµισι χρόνια, 
εγώ δεν αναφέροµαι στο παρελθόν, µπορεί να ήταν καλλίτερα στο παρελθόν για 

να µην παρεξηγηθώ, ο ∆ήµος Καλαµάτας ήταν απολύτως φερέγγυος προς τον εργολαβικό 
κόσµο. Για τρεισήµισι χρόνια. Και αυτό καλλίτερα παντός άλλου το γνωρίζει ο εργολαβικός 
κόσµος ο οποίος προσέτρεχε πάντοτε στους διαγωνισµούς και διαγωνίζονταν µε υψηλότατες 
εκπτώσεις για να πάρει τα έργα του ∆ήµου Καλαµάτας.  
Το τελευταίο καιρό συµβαίνει ένα πρόβληµα. ∆εν µας έχει οδηγήσει στην αφερεγγυότητα 
βεβαίως, δεν µπορούµε να πούµε µε ακρίβεια εάν αυτά τα οποία έχει περάσει η κυβέρνηση και 
µε νόµο, θα µας δοθούν. Η τελευταία εκτίµησή µου είναι από τα ανεβοκαταβάσµατα στην 
Αθήνα ότι θα αποκατασταθεί σταδιακά η οµαλή ροή χρήµατος προς την αυτοδιοίκηση. Έχει 
ψηφισθεί στη Βουλή η επιστροφή 260.000.000 ευρώ στους ΟΤΑ, δεν τα έχουµε δει τα 
χρήµατα αυτά ακόµα, µία σειρά από επιστροφές, συµπεριλαµβανοµένων και των οµολόγων 
που παίρνοµε στο τέλος του χρόνου τα οποία πρέπει να τα δούµε. Χρήµατα από το 2009 µας 
οφείλονται όπου µε νόµο έχει κατοχυρωθεί ότι θα µας δοθούν.  
Εγώ θεωρώ ότι αυτά τα οποία ψηφίσθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων θα γίνουν 
πραγµατικότητα. Είµαστε όµως σε µία δύσκολη οικονοµικά κατάσταση. Θεωρώ ότι θα µας 
δοθούν τα χρήµατα που ψηφίσθηκαν πρόσφατα. ∆εν είµαι βεβαίως απόλυτος γι’ αυτό, νοµίζω 
ότι πρέπει να προχωρήσουµε όπως προχωρούµε, προσεκτικά, θα φροντίσουµε να είµαστε 
φερέγγυοι, ίσως να έχουµε µια µικρή καθυστέρηση αλλά θα επιδιώξουµε να µη γίνει αυτό, 
προς τον εργολαβικό κόσµο. Το έχουµε θέσει το ζήτηµα προς όλους τους τόνους στην 
κυβέρνηση, υπάρχουν όµως αντικειµενικές δυσκολίες. Ο τόπος µας αντιµετωπίζει προβλήµατα. 
Μας διαβεβαιώνουν ότι τα χρήµατα που µας οφείλονται θα µας δοθούν και εµείς µε αυτό το 
τέµπο βαδίζοµε και µε καθηµερινή αγωνία ερωτούµε. Στο τέλος λοιπόν του Ιουνίου θα έρθει η 
επόµενη δόση της ΣΑΤΑ και είναι βέβαιο ότι µε το ποσό των 700.000 ευρώ περίπου, θα 
υπάρξει µία έτσι αντιµετώπιση της µικρής έντασης που παρατηρείται. ∆εν µπορώ να δώσω µε 
ακρίβεια, γιατί θα σου βάλω ένα ερωτηµατικό, θα δώσουν 260.000.000, αν θα έρθει ο φόρος 
ζύθου; 

 
Κε ∆ήµαρχε τα τρεισήµισι χρόνια όταν παραλάβατε, πιστεύω δεν 
παραλάβατε οφειλές σε εργολάβους. Μπορεί στα τρεισήµισι χρόνια να είχαν 

προηγηθεί κάποιες οικονοµικές αδυναµίες του ∆ήµου τις οποίες διόρθωσε και όταν παρέδωσε, 
παρέδωσε µε µηδέν οφειλές µε όποιους εργολάβους είχε συναλλαγές τον καιρό εκείνο. 

 
Νοικοκυρεµένα ήταν τα πράγµατα κε Νταγιόπουλε. Αυτή είναι η 
πραγµατικότητα. Γιατί το έχω αρνηθεί εγώ αυτό το πράγµα; 

 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: (∆εν ακούγεται τι λέει) 

 
Το εξήγησα. Να σας πω κάτι; Μίλαγα στον κ. Ηλιόπουλο και το είπα αυτό, έκανα 
την παρένθεση και το είπα, µη θεωρηθεί ότι η φερεγγυότητα των τρεισήµισι 

ετών ήτανε…. ∆εν κατηγόρησα εγώ. 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Η παράκληση είναι συγκεκριµένη και επανέρχοµαι γιατί ζητώ αυτή την 
αντιµετώπιση. ∆εν οµιλώ για χρήµατα τα οποία θα έρθουν και κακώς θα 

προχωρήσετε σε δηµοπράτηση έργων ευελπιστώντας ότι θα έρθουν κάποια χρήµατα. ∆εν 
ευελπιστώ εγώ λοιπόν ότι θα έρθουν χρήµατα τα οποία δια µαγείας περιµένετε. Εγώ λέω το 
εξής: Έχουµε συγκεκριµένες πηγές. Τις πηγές που έχουµε τις θεωρούµε δεδοµένες. Τη ΣΑΤΑ 
τη θεωρούµε δεδοµένη άσχετα εάν έρθει κουτσουρεµένη ή µη και διεκδικούµενη, σαν έτσι την 
έχουµε ψηφίσει. Άρα µε τον τρόπο που προτείνω αυτόµατα θα φανεί αφήνοντας τη ΣΑΤΑ στις 
υπολοιπόµενες πιστώσεις παραδείγµατος χάρη, υπερβαίνουµε το ποσό που έχουµε ψηφίσει; 
Είναι πολύ απλό αυτό που ζητάω ώστε να ξέρει ο άλλος ότι ναι, είναι από ΣΑΤΑ και θα γίνει. 
Να θυµίσω ότι δεν είναι έτσι ακριβώς όπως φαίνονται τα πράγµατα. Στις αρχές του 2009 
υπήρχε τεράστια κρίση και υπήρχαν 2.200.000 ανεξόφλητα τιµολόγια από πίσω όχι µόνο από 
έργα. 2.200.000 υπήρχαν, τα ψηφίσαµε στη συνέχεια στις αρχές του 2009 όταν καλά έκαναν 
και ήρθαν και εντάχθηκαν µέσα στο ∆ήµο και µπράβο. Αλλά αυτό που ζητάω θα διευκολύνει 
και θα δούµε ποια έργα είναι από δηµοτικούς πόρους, αθροίζοντας τους δηµοτικούς πόρους 
λοιπόν µε περιστολή, µε αναµονή, σε τι νούµερο φτάνουµε τα δηµοπρατηµένα έργα; Είναι ένα 
νούµερο λογικό µε βάση αυτά τα οποία έχουµε σήµερα ή είναι ένα νούµερο το οποίο φαίνεται 
εκ των πραγµάτων ότι για να καλυφθεί πρέπει να έρθουν τα οµόλογα, πρέπει να επιστραφούν 
τα 260.000.000. Αυτά λοιπόν µπορούµε να τα κρίνουµε σε ένα τέτοιο έγγραφο το οποίο σας 
ζήτησα. 

 
∆εν µπορούµε. ∆εν µπορούµε γιατί και η ΣΑΤΑ η οποία είναι θεσµοθετηµένη… 
 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: (∆εν ακούγεται τι λέει) 
 
Όχι. Και για τη ΣΑΤΑ δεν ξέροµε γιατί µπορεί να µείνουµε στις τέσσερις δόσεις, 
µπορεί να πάµε και σε Πέµπτη σας εξήγησα. Έχει µε νόµο ψηφισθεί η επιστροφή 

των 260.000.000, ο φόρος ζύθου. Εµείς βαδίζουµε αθροίζοντας όλα αυτά τα δεδοµένα και 
λέµε ότι θα πάµε καλά µε αυτά τα δεδοµένα αλλά µε την οικονοµική κρίση που υπάρχει, εγώ 
χαίροµαι για το γεγονός ότι η πατρίδα µας υπερέβη τους όρους που έβαλε η Ευρωπαϊκή Ένωση 
και φαίνεται, σας το είπα από την αρχή, να βαδίζοµε καλά. Εάν µας δώσουν αυτά τα οποία 
έχουν θεσµοθετηθεί απ’ αυτή τη κυβέρνηση, δεν θα έχοµε πρόβληµα στις 31/12. ∆εν πρέπει 
να ανησυχεί ο εργολαβικός κόσµος. 

 
Επειδή δεν θέλετε να το δηµοσιοποιήσετε και να το κάνετε, ας το κάνει η 
∆ιεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών για ιδία χρήση. Παράκληση. 

 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, εντάξει. 

 
Να βοηθήσω λίγο; Κοιτάξτε, εγώ καταλαβαίνω και την αγωνία του… Θέλει να 
βοηθήσει ο Βασίλης ο Κοσµόπουλος εδώ αλλά όµως και πάλι Βασίλη εγώ να 

ενισχύσω την άποψη του ∆ηµάρχου, θα σου πω το παράδειγµα αυτό µε το Πέταλο, τώρα το 
τελευταίο. Εάν στην κατάσταση τότε έβλεπες ότι το έργο είχε 1.000.000 ευρώ που έβγαινε 
έξω ο προγραµµατισµός όπως τον θέτεις εσύ, είδες όµως πότε συµβασιοποιήθηκε το έργο ή να 
σου πω την περίπτωση Λιανέικα – ∆ουσέικα που ο εργολάβος και θα το πω και αυτό µετά, 
σταµατάει το έργο. Άρα δεν µπορούµε να κάνουµε αυτό τον προγραµµατισµό έργων, µια 
διαβεβαίωση και καταγράφεται εδώ είναι ότι εάν η κυβέρνηση είναι τυπική όπως ήταν και τα 
προηγούµενα χρόνια και θέλει και καταβάλει τις 5 δόσεις ΣΑΤΑ δεσµεύοµαι ότι δεν θα υπάρχει 
πρόβληµα στα δηµόσια έργα όπως δεν υπήρχε τα πρώτα 3 χρόνια. Όµως απόψεις εργολάβων 
και ενός συγκεκριµένου εργολάβου ότι «για να ξεκινήσω εγώ το έργο θέλω τα λεφτά στο 
ταµείο να είναι δεσµευµένα», δεν υπάρχει περίπτωση. Σέβοµαι και την αγωνία του εργολάβου 
ότι φοβάται µη τυχόν, αλλά όµως αυτή η τακτική δεν πρόκειται να περάσει ότι «για να µπω 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΣΠΙΝΟΣ: 
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δεσµεύστε τα λεφτά». Εµείς προχωράµε τα έργα, έρχονται οι λογαριασµοί και αυτή την 
δήλωση που έκανε και ολοκληρώνω, δεν είπα «µη φοβάστε εργολάβοι», είπα ότι ο ∆ήµος 
Καλαµάτας από την τελευταία κατανοµή ΣAΤΑ που έγινε, τα 632.000 πριν ένα µήνα, µετά απ’ 
αυτή την κατανοµή, ο ∆ήµος χρώσταγε στους εργολάβους µόνο 60.000 + 60.000, σας µιλάω 
έτσι ειλικρινά, 120.000 απ’ όλη αυτή την ιστορία έργων που γίνεται και εννοείται ότι 
περιµένουµε την 3η δόση ΣΑΤΑ τώρα. ∆εν υπάρχει πρόβληµα εάν τηρηθούν οι υποσχέσεις και 
οι δεσµεύσεις της… 
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Σε 15 µέρες φτάνουν 700.000. Σε 15 µέρες. 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Γιώργο, επειδή τα πάντα πρέπει να γίνονται µε προγραµµατισµό.  
 
ΣΠΙΝΟΣ: Γίνονται. 

 
Πρέπει λοιπόν αυτό που σου ζήτησα, να αναµορφώνεται κάθε µήνα 
ανάλογα µε την πορεία των έργων και τις αναµορφώσεις του δηµοτικού 

προϋπολογισµού. Εάν δεν είναι κατανοητό αυτό, ε, δεν µπορούµε να καταλάβουµε…. 
 
ΣΠΙΝΟΣ: Γίνεται. Να σου στείλω όλα τα δηµοπρατούµενα έργα, τους προϋπολογισµούς. 
 

 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαµβάνει υπόψη 
του την παραπάνω εισήγηση και τις αναφερόµενες σ’ αυτή διατάξεις,  

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 

 
Εγκρίνει τον 1ο ανακεφαλαιωτικό πίνακα εργασιών (1ο Α.Π.Ε.) και το 1ο  
Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου «∆ιαµόρφωση κοινοχρήστων χώρων σχεδίου πόλεως 
Καλαµάτας στην περιοχή Πέταλο Καλαµάτας» όπως αυτά έχουν συνταχθεί από τη 
∆ιεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου Καλαµάτας, έχουν υπογραφεί από τον 
ανάδοχο ¨Β. ΒΛΑΣΤΑΡΑΣ Α.Τ.Ε.¨, και έχουν θεωρηθεί από τον ∆ιευθυντή της 
Τεχνικής Υπηρεσίας του ∆ήµου Καλαµάτας. 
 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ  

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης 1. Αθανασόπουλος Κων/νος 

 2. Αλευράς ∆ιονύσιος 

 3. Γιαννακούλας Γρηγόριος  

 4. Γουρδέας Ανδρέας  

 5. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος  

 6. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

 7. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 

 8. Καµβυσίδης Ιωάννης 

 9. Κλείδωνας Θεοφάνης  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 
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 10. Κοσµόπουλος Βασίλειος  

 11. Κουδούνης Αργύριος 

 12. Κουρκουτάς Γεώργιος 

 13. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

 14. Μπασακίδης Νικόλαος  

 15. Μπούχαλης ∆ηµήτριος  

 16. Νταγιόπουλος Γεώργιος   

 17. Παπαµικρούλης Παναγιώτης  

 18. Πολίτης ∆ηµήτριος 

 19. Σπίνος Γεώργιος  
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 23 Ιουνίου 2010 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ 

 

 

 


